

18, 1—8). Кромѣ вышеприведенныхъ, наставлениа Спасителя о молитвѣ можно находить еще и во многихъ другихъ мѣстахъ, напр. Мате. 6, 5—7; 17, 21; 24, 20; 26, 41; Марк. 9, 29; 13, 19; 14, 38; Лук. 11, 1—4; 21, 36; 6, 28; 22, 40. 46 и др. Кромѣ того, христіанинъ знаетъ, что Самъ Господь часто молился и нерѣдко въ молитвѣ проводилъ цѣлые ночи (срв. напр. Мате. 14, 23; Марк. 6, 46; Лук. 5, 16 и мн. др.), что въ молитвѣ Онъ искалъ для Себя облегченія и предъ наступленіемъ Своихъ страданій, что Онъ молился даже и на крестѣ Своемъ. По примѣру Христа постоянно пребывали въ молитвѣ Его апостолы и другіе послѣдователи (Лук. 24, 53; Дѣян. 1, 14. 24; 2, 42). При этомъ апостолы молились не за себя только, но и за другихъ христіанъ. Такъ ап. Павель пишетъ къ Ефесянамъ: „непрестанно благодарю за васъ Бога, воспоминая о васъ въ молитвахъ моихъ, чтобы Богъ Господа нашего Иисуса Христа, Отецъ славы, далъ вамъ Духа премудрости и откровенія къ познанію Его“ (Ефес. 1, 16. 17); Филиппійцамъ: „Благодарю Бога моего при всякому воспоминаніи о васъ, всегда во всякой молитвѣ моей за всѣхъ васъ принося съ радостью молитву мою“ (Филип. 1, 3. 4); Колосянамъ: „Привѣтствуетъ васъ Епафрасъ вашъ, рабъ Иисуса Христа, всегда подвизающійся за васъ въ молитвахъ, чтобы вы пребыли совершенны и исполненны всѣмъ, что угодно Богу“ (Колос. 4, 12); Ѣессалоникійцамъ: „всегда благодаримъ Бога за всѣхъ васъ, воспоминая о васъ въ молитвахъ нашихъ“ (1 Сол. 1, 2); Тимоѳею: „Благодарю Бога, Которому служу отъ прародителей съ чистою совѣстью, что непрестанно воспоминаю о тебѣ въ молитвахъ моихъ днемъ и ночью“ (2 Тим. 1, 3); Филимону: „Благодарю Бога моего, всегда вспоминая о тебѣ въ молитвахъ моихъ“ (Филим. 1, 4). Подобное же ап. Павель пишетъ Рим. 1, 10; 2 Кор. 13, 7. 9; Филип. 1, 9; Колос. 1, 3. 9; 1 Сол. 3, 10; 2 Сол. 1, 11; св. Апостолъ Иоаннъ Богословъ пишетъ старцу Гайю: „возлюбленный! молюсь, чтобы ты здравствовалъ и преуспѣвалъ во всемъ, какъ преуспѣваетъ душа твоя“ (3 Иоан. 1, 2). Съ другой стороны, возвѣща христіанамъ, что „много можетъ усиленная молитва праведнаго“ апостолы наставляли ихъ: „молитесь другъ за друга, чтобы исцѣлиться“ (Іак. 5, 16). „Если